

# BÁCSKISKUNMEGYEI NÉPUJSÁG

AZ MDP BÁCSKISKUNMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 274. szám.

Ára 50 fillér

1953. NOV. 22. VASÁRNAP

## A falusi pártmunka megjavításáért!

Pártunk életében, dolgozó népünk szocializmust építő munkájában új szakaszt nyitott meg a Központi Vezetőség júniusi és október 31-i határozata. A határozatok fejlődésünk kulcskérdésekként állították előtérbe a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztését. E feladat parancsolóan megköveteli, hogy pártunk az eddignél hasonlatatlanabban nagyobb gondot fordítson a falusi munkára — állapította meg a Politikai Bizottság beszámolója a Központi Vezetőség október 31-i ülésén.

Világos, hogy ezeknek a feladatoknak a megoldása nem képzelhető el a falusi pártszervezetek lényeges megerősítése nélkül. Csak kezdeti eredményeknek könyvelhetjük el azokat a lépéseket, melyeket a falusi alapszervezetek is tettek a pártélet megjavítása érdekében. A taggyűlések előkészítése során egyre több pártvezetőség tart rá a beszámoló kollektív megvitatásának módszerére. Megnőtt általában az érdeklődés a kollektívítás elvének gyakorlati tisztázása irányában. A legutóbbi megyei aktívartételben halott felszólalások jelentős része sokoldalúan boncolgatta a falusi pártmunka megváltoztatásának módszereit. Szóváltották sokan azt is, hogy a tanyai települések nagyrészen igen alacsony színvonalú szervezeti adottságokkal, alapvető nehézségekkel küzd az alapszervezet. A hibák szinte feltárása javulásnak számít egy ilyen évnek óta elhanyagolt kérdésben. Nőtt falusi pártszervezetek életében is a bírálat, önbírálat hatóköre. Párttagjaink a falun a termelőszövetkezetekben, gépállomásokon, az állami gazdaságokban különösen a júniusi határozat utáni időben bátran és keményen bíráltak a vezetők munkáját, magatartását. Ezek az eredmények azonban csak kezdetnek tekinthetők. Nem téveszthetjük szem elől, hogy falusi pártszervezetek jórésztében a belső erősődéssel nem tartott lépést a tömegek közötti politika, nem vált még elég szorosra a kapcsolat a pártszervezetek és a dolgozó tömegek között.

Ahhoz, hogy falusi pártszervezetek valóban a fejlődés motorjává váljanak, elsősorban tisztázni kell, hogy miért a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztése került az új szakasz feladatainak élére. Világosan kell látni, hogy az életszínvonal emelése, a dolgozók anyagi igényeinek kielégítése mindenekelőtt a mezőgazdaság eredményein múlik. Legfontosabb élelmiszereinket, könnyűipari nyersanyagunkat, exportcikkeinket a mezőgazdaság termeli. Népgazdaságunk, megyénk számára jelentős hasznot jelent alapvető és hagyományos kultúránk fejlesztése és termelési ágainak bővítése. A szőlő és gyümölcs, a paprikatermelés, a méz- és a ba-

romfitenyésztés az elszórt tanyai településeken, a déli járásokban elterjedt sertéshíziatai termékeinek megnövekedése közvetlenül is, de a népgazdaság egészének erősödésén keresztül is nagy mértékben hat dolgozó parasztságunk, megyénk dolgozóinak, ipari munkásainak életszínvonalára.

Nagy erők, komoly bázisok állnak rendelkezésünkre a mezőgazdaság fejlesztésére falun. Felmelőszoövetkezetek az elmúlt hónapokban komoly nehézségekkel vajúdtak. De kiálltak a próbát és pártszervezeteink támogatásával megerősödvé kerültek ki a harcából. A szocialista kereteknek igazi, építő tartalommal való megtöltése azonban ráirányítja a figyelmet termelőszervezeteink dolgozóinak politikai nevelésére, tsz pártszervezeteink megerősítésére és megjavuló munkája segítségével.

Falusi pártmunkánk alapvető tényezője, hogy a megyénkben nagy számmal található egyénleg termelő parasztok termelési kedvének növekedéséhez jó politikai munkával, a gazdasági élet ellenőrzésével, az állami szervek támogatásával járuljanak hozzá falusi pártszervezeteink. Itt komoly munkaszűrésokat, hibákat kell kijavítani. Jelentős mértékben kell emelnünk falusi alapszervezetekben a dolgozó parasztok arányszámát. A tapasztalt, élenjáró, tekintélyes középparasztok előtt meg kell nyitni pártunk kapuit. Éberren örködniük kell pártszervezetünknek a felet, hogy semmilyen bürokrácia, a régi, rossz módszerek alkalmazása ne torzítsa el a törvényesség helyes értelmezését. Nem szabad elfelejtenünk, hogy pártunk a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalának emelkedésének legfőbb öre és harcosa. Ez azt is jelenti, hogy kormányprogramunk minden támogató jellegű intézkedését következetesen végrehajtsuk falun, másrésztől ne bocsássuk alkuba semmi körülmények között az állam jussát. Törvényeink megtartása, beteljesítése nem képezheti alku tárgyát.

A munkás-paraszt szövetség további megszilárdítása, az igazi acélkemény kézfogás falu és város között hozza meg a helyes kibontakozást falusi problémáink megoldásában. Ennek az erős szövetségnek, mely falusi politikánk alapját képezi, harcosszólóivá kell tennünk minden falusi párttagunkat, pártvezetőségünket, a termelőknek bármely területén dolgozókat is. Falusi pártszervezeteink tehát harcoss út előtt állanak, amikor szorosabban vonják soraikat és megerősítik kapcsolataikat megyénk dolgozó tömegeivel. — Ennek a harcnak az első állomása jövőévi kenyereink, még magasabb életszínvonalunk biztosítása a falun és a városban egyaránt.

## MEGYÉNK ÉLETÉBŐL

### Befejezte őszi kampánytervét a helveciai állami gazdaság

A HELVECIAI állami gazdaság dolgozói és vezetői a jól megszervezett lelkes munka eredményeképpen befejezték őszi kampánytervét. Ezen belül az őszi vetésterveket 13 nappal a natúrídó előtt 108 százalékra, az őszi mélyszántást 11 nappal a határidő előtt 101 százalékra, a szerves és műtrágyázást ugyancsak a határidő előtt 11 nappal 123 százalékra, a silózási tervet pedig 120 százalékra teljesítették.

JELENLÉG tovább folyik, a még hátralévő takarmánytélék silózása, hogy a terventeleli silózással még szélesebb körben biztosítsák a nagyszámú állatállomány átteleltetését.

A GAZDASÁGBAN a szőlők őszi munkálatai is jól haladnak. November 19-ig 820 hold szőlőt takarunk be. Folyamatosan van a gyümölcsfák törzsápolása és metszése is, amelyből már eddig is a 7200 termőfaegység 25 százalékát metsztük meg.

A MUNKÁKBAN különösen kitűnt a Tánács- és a Dózsabrigád jó munkaszervezésével és Németh Ferenc, Geiszt László, Horváth Teréz, Bakos István dolgozók.

A GAZDASÁG DOLGOZÓI ezeknek az eredményeknek további fokozása érdekében vállalták, hogy napi normáik túlteljesítésé-

vel és a munkák jó, minőségi elvégzésével azon lesznek, hogy még most az ősszel megteremtsék

a jövőévi gazdag gyümölcsstermés alapját.

Kovács Ferenc, főagronómus.

### A hercegszántói Új Életben halastavat létesítenek, sertésházat építenek

A hercegszántói Új Élet termelőszövetkezet a jövőévi még jobb termés biztosítására idejében elvégezte az őszi vetést, és a tevétevése márt tervet készített a tagok foglalkoztatására, amely a tagok gazdagodásának újabb lépésait tárja fel. Tervbevétték, hogy a négyholdas, — volt Dunágyi területen — halastavat létesítenek. Egy huszonöt tagú brigád az előmunkálatokat már meg is kezdte. A területről letakarították a nádat, amelynek egy részét a gazdasági épületek telőzetének pótlására használták fel, másik részét pedig a tagok között oszt-

ották ki a háztáji szükségleteknek megfelelően.

A talajvíz levezetése után hozzázárták a vízbevezető árkok elmélyítéséhez, amelyeken keresztül majd a Ferenc-csatorna vize fogja a tavat táplálni.

A tagok a téli foglalkozás alatt még egy 40 férőhelyes sertésházat is építenek saját erejükből, amelyet a megnövekedett sertésállomány tesz szükségessé.

A tagok lendületes, eredményes munkája nem egy kívülálló dolgozó parasztot vonzott a szövetkezés útjára, közöttük Binszki János és Radocsi Tibor volt dolgozó parasztozat.

### Munkásszállások épülnek az érsekcsanádi célgazdaságban

Az érsekcsanádi célgazdaságban nagyarányú építkezésbe kezdtek. Még ebben az évben két 60—60 személyt befogadó munkásszállás épül a községen kívül a munkaterületeken. A tél beállta előtt mind a két épületet tető alá hozzák. Tavasszal egy harmadik munkásszállás is épül a bajai üzemrészben dolgozók számára. Ezt a munkásszállást a Sárközben építik meg. A munkásszállások az idénymunkások elhelyezését fogják biztosítani.

## KOLONTÓ

anyja a Kolontó volt. Ezt már azért is hinni lehet, mert amióta a Kolontót lecsapolták, lassan pusztulásnak indultak az addig virágzó szőlők, gyümölcsösök. Bényi Imre elmondja, hogy az ő fiatalkorában a matyói dombozok mellett volt a 80 holdas Anna-szőlőtelep. Mindenki csodájára járt, — s ma már teljesen kipusztult. Az orosz nagyerdőben sorra száradnak ki a hatalmas nyárfák víz hiányában.

KITETTE AZT a pusztítást? 1974-ben megjelent egy társaság Izsákon. Elhitették a parasztozatok, hogy ha lecsapolták a Kolontót, a helyében kitűnő szántóföld lesz. A községi előjáróság földéhes kulákja megörültek s a kisgazdáknak na tetszett, ha nem, fizetniük kellett a vízszabályozási járulékat. (Mesélik, hogy az orgoványiak okosabbak voltak. Nem tudták őket rábírní a fizetésre. Meg is maradt nekik a Csirai-rét s még ma is szép nádjuk terem.) Izsákon betemetették az emberderéknyi vastagon sugárzó forrást s a Kolontó drága vize elfolyt az Átok-csatornába. A nép lázongott, hamarosan rájött az előjáróság is, hogy baj van — de nem lehetett visszacsinálni. A lecsapolást végző társaság vagyont keresett. Az izsákiak meg ottmaradtak víz nélkül. A megígért szántóföld helyett orgoványvá vált a Kolontó medre.

Eselvben azért nem lehetett legetetni, mert belevesztett az állat. Aszályos nyarakon pedig övíg kiszáradt belőle a fű. Jelenleg a tömédér egy 150—

200 holdas darabkáján vagy 30 emberrel főzgetermelés folyik. — De nem kifizetődő munka. Ugy mondják az ott dolgozó munkások, hogy vékony a szegély — néhol alig arasznyi — s az is földdel, homokkal kevert. Az arrajáró falubeliek pedig fájó szívvel meg-megállnak. Mire fogatják; ezen a részen vágta valamikor a gyönyörű szálnádat, itt nyüzsgött a hal — és mi lett belőle? Ahol kitermették a fűzetget, megszűnt az élet. Nincs teremőtalaj, kopár, halott földdarabbá válik a Kolontó.

### NEM LEHETNE feltámasztani a halott Kolontót?

Az izsáki dolgozó parasztozatok sokat beszélgetnek erről. Elgondolásaik is vannak. A betemetett forrást ki kellene szabadítani a föld alól robbantással. A Bika-torok elnevezésű törészen túl, a magaslaton szilipet építeni. Kitisztítani a medren keresztülhúzó levezető csatornát és újra elárasztani a vizet. A Kolontóban így ismét virágzó hal-és nádgazdaság keletkeznék, amely gazdagon jövedelmezne a népgazdaságnak. Ujra kizöldülnének a környékbeli kopár legelők. A homokon újra virágoznék a szőlő- és gyümölcsstermesztés. Izsák és a környező községek dolgozó parasztozjai sikerrel kelének harca a hatalmas Kolontó, az élető víz segítségével az aszály ellen, dúsfűvű legelők, jövedelmező állattenyésztés, bő gabona-, szőlő- és gyümölcs-hozam megeremeléséért.

... A Kolontó forrása majd három évtizede várja a föld alá kényszerítve, hogy szövetségesül szegődhessék a kormányprogram megvalósításához: megyénk mezőgazdasági termelésének felvirágoztatásához.